



НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. №	853-22-13
Дата	01.11.2018 г.

НАРОДНО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
КОМИСИЯ ЗА БОРБА С КОРУПЦИЯТА, КОНФЛИКТ НА
ИНТЕРЕСИ И ПАРЛАМЕНТАРНА ЕТИКА

14 45
/

ДОКЛАД
за първо гласуване

Относно: Законопроект за държавния бюджет на Република България за 2019 г., № 802-01-49, внесен от Министерски съвет на 29 октомври 2018 г.

Комисията за борба с корупцията, конфликт на интереси и парламентарна етика на свое редовно заседание, проведено на 31.10.2018 г. разгледа на първо гласуване законопроект за държавния бюджет на Република България за 2019 г., № 802-01-49, внесен от Министерски съвет на 29 октомври 2018 г., заедно с актуализираната средносрочна бюджетна прогноза за периода 2019-2021 г., представляваща мотиви към законопроекта, и становището на Министерския съвет по проекта на бюджет на съдебната власт за 2019 г. На заседанието присъстваха: от Министерство на финансите – г-жа Маруся Гърбачева, държавен експерт, дирекция „Държавни разходи“; от Комисията за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество - г-жа Даниела Василева – главен секретар и г-н Цветомир Иванов - директор на дирекция "Финансово стопански дейности и управление на собствеността".

Г-жа Маруся Гърбачева предостави подробен доклад относно проекта на Закона за държавния бюджет в частта му за бюджета на Комисията за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество. В него са отразени средносрочните икономически перспективи и основни допускания, правителствените фискални цели и приоритети в областта на превенцията и противодействието на корупцията, като акцентира на основните параметри на бюджетната рамка за следващата година. Нов момент в съдържанието на прогнозата е включването на повече информация при представянето на разходните политики – както с фискални измерители, така и посредством ключови индикатори за измерване на степента на изпълнението им.

Г-жа Василева изрази становище, че Комисията за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество би следвало да функционира безпроблемно с така разписаните параметри. С проекта на бюджет на Комисията за 2019 г. са разчетени разходи в размер на 20 453 000 лв., в т.ч. разходи за персонал – 14 036 300 лв.; за издръжка – 4 496 700 лв. и за капиталови разходи, предназначени за придобиване на дълготрайни активи и основен ремонт – 1 720 000 лв. Увеличението на разходите на КПКОНПИ се дължи на обстоятелството, че там се вливат нови структури съгласно Закона за противодействие на корупцията и за отнемане на незаконно придобитото имущество. Като в централния бюджет са предвидени отделно 2 000 000 лв. за основен ремонт на сградата, предоставена за управление на Комисията, както и средства за обезпечаване на дейностите по ЗПКОНПИ и за безплатно пътуване на правоимащите по съответните закони. Планираните разходи на КПКОНПИ са за финансиране изпълнението на възложените ѝ функции по противодействие на корупцията и отнемане на незаконно придобитото имущество, установяване на конфликт на интереси, налагане на санкции и на други мерки в случай на установен конфликт на интереси.

В хода на разискванията беше изслушан и г-н Цветомир Иванов, който изрази подкрепа за представения бюджет в частта за издръжката на комисията.

По законопроекта взеха отношение народните представители Борис Ячев, Кристина Сидорова и Слави Нецов.

След проведената дискусия и гласуване, Комисията за борба с корупцията, конфликт на интереси и парламентарна етика: с 5 гласа - „за“; 0 гласа - „въздържал се“ и 4 гласа - „против“ предлага на Народното събрание да приеме законопроекта за държавния бюджет на Република България за 2019 г., с вх. № 802-01-49, внесен от Министерски съвет на 29 октомври 2018 г. заедно с актуализираната средносрочна бюджетна прогноза за периода 2019-2021 г., представляваща мотиви към законопроекта, като вземе предвид становището на Министерския съвет по проекта на бюджет на съдебната власт за 2019 г..

ПРЕДСЕДАТЕЛ:

БОРИС ЯЧЕВ